
V nedeljo, dne 18. aprila, dopoldne, se je zbra
la v dvorani Jugoslovanske strokovne zveze veliko 
število zaupnikov-viničarjev iz mariborskega okrožja. 
Zbrali so se, da si ustanovijo „Zvezo viničarjev." — 
Shod je otvoril g. Krajnc. Za predsednika shoda je 
bil izvoljen Jožef Gornik iz Strihovca, za I. podpred
sednika A. Emeršič iz Vurberga; za II. podpredsed
nika J. Ferlinc od Sv. Jakoba, za zapisnikarja pa 
Ivan Sirk iz Svečine. Govorili so: predsednik Gor
nik, Krajnc, poslanec Vesenjak, Repina iz Krčevine, 
Geč iz Vurberga, Zebot, Krepek, Knuplež iz St. Pe
tra in Karba iz Studencev. Za mariborsko okrožje se 
je ustanovila Zveza viničarjev, ki pod okriljem Jugo
slovanske strokovne zveze ustanavlja po župnijah sa
mostojne skupine. Za vsako župnijo so se določili za
upniki, ki bodo vzeli organizacijo v roke. Glavni od
bor „Zveze viničarjev" se je takole sestavil: Knup
lež Jožef (St.Peter), predsednik; Pešl Ivan (St. IliV. 
I. podpredsednik; Ferlinc Jurij (St. Jakob), II. pod
predsednik; Koren Franc, tajnik; odborniki: Lede
nik Franc, Repina Andrej, Ribič J., Geč Franc, Ko
tovšek Ivan, Kožuh Alojzij, Pen Simon, Svarc Jožef, 
Sirk Ivan, Gornik Jožef, Krambergar Andrej, Emer
šič Andrej, Breg Ivan, Rebernik Jožef, Zarnec Vin
ko, Skerget Henrik, Kristl Franc in Kurnik Janez. 

Zborovanje je trajalo od 9. do HI. ure opoldne. 
Viničarji sami so z vso odločnostjo povdarjali. da ne 
marajo brezverske in hujskajoče socialdemokraške 
organizacije, ki ima edini namen, da sedaj pred vo 
litvami lovi na deželi kalinevolilce. Rdeči brezverski 
agitatorji od takozvane „Kmetskodelavske zveze" ho
čejo viničarje speljati na kriva pota iri zanesti smrt
no sovraštvo med kmete in viničarje. Na shodu se je 
resno razpravljalo pred vsem o tem, kako pomagati 
viničarjem, kjer se jim godi slabo, do boljšega polo
žaja. Tozadevni sklepi se predložijo deželni in osred
nji vladi. Poslanec Vesenjak pa jih bo izročil našim 
poslancem. Po zelo zanimivi in živahni razpravi so 
se sprejele naslednje resolucije: 

1. Doseaanji viničarski red je sad liberalnega 
naziranja in ne odgovarja potrebam viničarjev. Tre
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ba ga je temeljito preosnovati. Zato zahtevamo nov 
viničarski red, ki naj zajamči našemu poštenemu de
lu tudi pošteno plačilo in omogoči nam in našim dru
žinam vsaj skromno življenje. Zahtevamo tudi, da vi
ničarji po svojih prosto izvoljenih zastopnikih sodelu
jejo pri izdelovanju novega viničarskega reda. 

2. Viničarji zahtevamo splošno, obvezno zava 
rovanje za starost, onemoglost, za slučaj bolezni in 
elementarnih nezgod. 

3. Trenutno zahtevamo viničarji pomoč v pre 
hrani, obleki in obutvi. Posebno obleka in obutev je 
nujno potrebna, ker je pri svojem težkem delu izred
no mnogo porabimo. 

4. Vzrok draginje, ki vlada sedaj pri nas, vi
ničarji ne vidimo samo v splošnem pomanjkanju bla
ga kot posledica svetovne vojske, ampak tudi v kopi
čenju pri verižnikih in trgovcih. Zato zahtevamo o
strejšo kontrolo nad trgovci in uničenje verižništva , 
ki je največji vzrok draginje. 

o. Viničarji soglašajo in pozdravljajo sklepe S, 
L. S. v zadevi agrarne, reforme in povdarjajo, da je 
treba tudi velike vinograde razdeliti in sicer med o
ne, ki jih bodo s svojo družino sami obdelovali. VI 
prvi vrsti pa se naj ozira agrarna reforma na vini
čarske invalide, vdove in sirote. 

6. Posestnike izven države naj se prisili, da iz
polnijo svoje obveznosti do viničarjev. 

7. Dnina bodi z ozirom na sedanjo neznosno 
draginjo sorazmerno takšna, kakor je bila pred vojno. 

8. Viničarji mariborskega okrožja odločno pro 
testiramo proti hujskanju socijalnih demokratov med 
viničarji, ki hočejo napraviti razdor med kmeti in vi
ničarji. Mi viničarji zahtevamo svojo pravico do zad
nje pičice, pa pri tem hočemo živeti v krščanski vza
jemnosti in slogi s kmeti, ki nam dajo našo pravico 
Krščansko misleči viničarji odklanjamo socialdemo 
kraško organizacijo, ki ni nič drugega, nego lov na 
volilce pred volitvami. 


